

问教育

如何培养孩子的逆商?

“我家孩子呀,系扣子系了一下没系上就立马放弃。”“我家孩子拼图拼不完整就生气、弄乱,再也不玩了。”……孩子遇到困难就放弃,抗挫折力不强,逆商到底该怎么培养?

在孩子的成长过程中,要多对孩子说“没关系”,做孩子最温暖的心灵伙伴。首先,要让孩子从父母的态度中学会自信。父母要经常告诉孩子:“你一定行!”很多孩子都是在反复失败中得到父母的支持才坚持下来。父母可以多创造机会让孩子解决问题,即使做不好,也要懂得承受随之而来的不愉快。

其次,家长应适当让孩子吃点苦。不能由着孩子,需要从小定下规矩,让孩子遵守。家长不要事事包办,放开手让孩子学会自立。当孩子遭遇困境时,家长不要立刻伸手帮助,让他先忍受挫折带来的不快,并鼓励他设法摆脱。



最后,带孩子多接触社会。孩子对于外界的一事物都会感到好奇,父母需要耐心讲解,不要扼杀孩子的好奇心。在游戏活动中,家长要引导孩子树立团结合作的意识,取长补短,共同协作完成任务。

(聊城家庭成长服务师 梁国章)

问心理

太在意别人的看法怎么办?

26岁的悠悠敏感多疑,经常是冷场王、话题终结者,有时别人会直接表现出跟她对话时产生的尴尬、无语。悠悠很受打击,她其实很在意对方,如何解决这一困境?

1. 依赖心理。太在意别人是对别人的一种依赖。想要获得关注,想要得到回复,这是一种索取。既然想要向别人索取,首先自己应主动付出,这样也就具备了一定合理性。

2. 为别人活。如果总是关注别人的回复,这是为别人而活,你的世界里全是别人,而在别人的世界里是没有你的,也

没有别人。在他们的世界里只有自己,他们为自己而活。

3. 选择。如果你想为别人而活,那么就关注别人。如果你想为自己而活,你就关注自己。别人的世界里没有你也可以很快乐,而你的世界里没有别人却很难痛苦。所以说,主要是看自己的选择。

4. 现实社交。我们每个人都有社交的需求,而网上的社交只是纸上谈兵,意义不大。学会为自己培养一些兴趣爱好,结交志同道合的朋友,让自己的生活更加丰富多彩。

据《重庆晚报》

友问必答

“友问必答”,为您解答问题,无论是法律,还是健康;无论是科普,还是教育;无论是饮食,还是政策,只要您有问题,我们就帮您找答案。如果您有相关问题,欢迎来电(2921234)或通过邮箱(lcrb@lcrb.net)告诉我们,将有专业人士帮您答疑解惑。

问法律

动产物权转让何时生效?

老乔挂了电话,有点犯愁。儿子小乔暑假要带孙子来,这是个好事儿。可孙子说城里没有驴,来农村就要见见真正的驴。其实,别说孙子了,老乔自己都好多年没见过驴了,现在车船方便,哪家还养驴啊?可再难也得满足大孙子啊!

自从儿子18岁去念大学到现在,真是一年到头都见不着,结婚生娃也就见一两天。现在儿子要带孙子来家里住一个暑假,就是要星星也得摘呀!

这年头就是风水轮流转。老乔是孙子那会儿,全家都得听爷爷的;等老乔当了爷爷,全家都得听孙子的。

眼瞅着暑假就到了,卖驴的集可能赶不上了。谁家驴呢?老乔想遍了村里的家家户户,对了,老扎头家好像有头驴。

老乔走了几里路,刚进老扎头家,就见一头小驴拴在墙根上,便开门见山说要买了这头驴。

两人平时没打过交道,可老扎头一听老乔是为了孙子,一口答应了。一听价格,老乔眉毛都立了:“咋?4000块?这小畜生怎贵哩?”

老扎头说:“这可是德州驴啊,老哥哥,贵着哩!”

老乔一咬牙:“成,为我孙子高兴,就这了。我这几天把钱送过来。”

老扎头说:“行,不过你得先让我用两天,我把这点棒子碾了。”

“成!”

这事儿解决了,老乔心里踏实了,想着马上就要看见大孙子那笑模样了,安

生睡了一觉。

微剧点评

驴没在老乔手里,那驴的所有权转移给老乔了吗?《中华人民共和国民法典》说,已转移。

《中华人民共和国民法典》第228条规定,动产物权转让时,当事人又约定由出让人继续占有该动产的,物权自该约定生效时发生效力。该法条规定了一种动产交付方式——占有改定,也就是说,老乔跟老扎头约定让老扎头继续用驴,而驴的交付是从两人约定之日发生的,就算没有现实交付,也在法律上将这种情形视为交付。驴这就算是“给”老乔了。

剧场背景

《中华人民共和国民法典》

第二百二十八条 动产物权转让时,当事人又约定由出让人继续占有该动产的,物权自该约定生效时发生效力。

(聊城市人民检察院 王克)



问政策

城镇职工和城乡居民养老保险能不能互转?

在农村缴农保多年,后到城里工作改缴社保,社保和农保能不能互转?

城镇职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险制度可以办理衔接。根据2014年人社部、财政部印发的《城乡养老保险制度衔接暂行办法》,参加城镇职工养老保险和城乡居民养老保险人员,达到城镇职工养老保险法定退休年龄后,城镇职工养老保险缴费年限满15年(含延长缴费至15年)的,可以申请从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险,按照城镇

职工养老保险办法计发相应待遇;城镇职工养老保险缴费年限不足15年的,可以申请从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险,待达到城乡居民养老保险规定的领取条件时,按照城乡居民养老保险办法计发相应待遇。从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险的,城镇职工养老保险个人账户全部储存额并入城乡居民养老保险个人账户,参加城镇职工养老保险的缴费年限合并计算为城乡居民养老保险缴费年限。 据人社部

养老保险关系转移 必须回原工作地办理吗?

有网友问,养老保险关系转移必须回原工作地办理吗?

不用回原参保地,直接到新参保地的社保机构提出申请即可,也可以在网上办理养老保险关系转移接续。

方法1:可以登录国家社会保险公共服务平台申请养老保险关系转移。

方法2:“掌上12333”App以及与国家社保卡相关联的公众号和小程序也都

提供转移申请服务。

选择“养老保险关系转移申请”,填写本人基本信息和转移信息,通过认证后即可申请。申请之后还可以利用“养老保险关系转移申请审核结果查询”和“养老保险关系转移进度查询”两个模块,查看申请审核结果、跟踪转移进度。

据人力资源和社会保障部

公益广告



关爱未成年人 营造良好环境

文明健康 绿色环保